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Ο Αγιασμός της Πατριαρχικής Σχολής του Αγίου 
Αθανασίου στην Αλεξάνδρεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας
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Η Πατριαρχική Σχολή Άγιος Αθανάσιος έχει τη δική της 
ξεχωριστή ιστορία που έρχεται από το αλεξανδρινό παρελθόν, 
συνεχίζεται στο παρόν και προοιωνίζεται ένα ελπιδοφόρο 
μέλλον για την Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό στην αφρικανική 
ήπειρο.

Η Σχολή ιδρύθηκε μετά από απόφαση του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄. Η Σχολή ξεκίνησε τη λειτουργία της κατά το 
σχολικό έτος 2006-2007 στους χώρους της πατριαρχικής Ιεράς Μονής του Οσίου 
Σάββα του Ηγιασμένου στην Αλεξάνδρεια.

Σήμερα λειτουργεί με ευθύνη και μέριμνα του Πατριάρχη Αλεξανδρείας και έχει ως 
σκοπό την εκπαίδευση και κατάρτιση των στελεχών και συνεργατών, των ανά την 
Αφρική μητροπόλεων και επισκοπών του Πατριαρχείου σε θέματα ιεραποστολής 
και προσφοράς ανθρωπιστικού έργου.

Την Πέμπτη 26ης Σεπτεμβρίου 2024, τελέσθηκε ο Αγιασμός της ανωτέρω Σχολής 
προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου και συμπροσευχομένων των Σεβασμιωτάτων 
Μητροπολιτών Πηλουσίου κ. Ναρκίσσου, Πατριαρχικού Επιτρόπου και Ταμιάθεως κ. 
Γερμανού, Προϊστάμενου της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.
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Παρευρέθησαν στο ιερό τελετουργικό του Αγιασμού ο Γενικός Πρόξενος της 
Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, ο Προέδρος της Ελληνικής 
Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο Σύνδεσμος του Πολεμικού 
Ναυτικού της Ελλάδας στην Αλεξάνδρεια, Πλοίαρχος κ. Κώστας Βαρουξής μετά 
της συζύγου του επίσης Πλοιάρχου Αγγελικής, ο Εκπρόσωπος του ΕΝΟΑ, του 
“Πτολεμαίου Α΄» και συνεργάτη της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης κ. Δημήτρης 
Καλομοιράκης, ο ιστοριοδίφης κ. Γεώργιος Κυπραίος, οι δύο εκπαιδευτικοί που 
διδάσκουν στη Σχολή κ. Λίνα Αγαπιάδου και κ. Δημήτριος Στογιάννης, ο υπεύθυνος 
του κοινοτικού γκαράζ κ. Γεώργιος Άστωρ μετά της συζύγου του Όλγας, οι 
εργαζόμενοι Άτεφ και Μόνα στο Πατριαρχείο και άλλοι πιστοί.
Ξεχωριστή νότα στην όλη τελετή, οι φοιτητές της Πατριαρχικής Σχολής που 
προέρχονται από τις χειμαζόμενες αφρικανικές χώρες και οι οποίοι διδάσκονται 
την ελληνική, την ορθοδοξία και τα χριστιανικά ήθη και έθιμα του Ελληνισμού.

Ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, μετά 
το τελετουργικό του Αγιασμού, απευθύνθηκε στους θεσμικούς εκπροσώπους, 
αρχίζοντας από τον Γενικό Πρόξενο κ. Ιωάννη Πυργάκη τον οποίο ευχαρίστησε για 
την προσφορά του στην Παροικία, προς το Πατριαρχείο αλλά και στην ιεροψαλτική 
βοήθεια που προσέφερε και προσφέρει στην Εκκλησία της Ορθοδοξίας.
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Ευχαρίστησε θερμά τον Πρόεδρο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. 
Ανδρέα Βαφειάδη, που επί χρόνια στηρίζει το Πατριαρχείο και την Παροικία των 
Αιγυπτιωτών και μνημόνευσε ιδιαίτερα με νοσταλγία και σεβασμό τους δύο 
αείμνηστους γονείς του αναφερόμενος στην ανατροφή που του έδωσαν. 
Απευθυνόμενος προς τον ίδιο του είπε: «Πρόεδρέ μου, παιδί μου Ανδρέα, σ 
ευχαριστώ που πάντα προσφέρεις όχι μόνο ως Κοινότητα, αλλά και προσωπικά ο 
ίδιος με ταπεινότητα και διακριτικότητα, γιατί αγαπάς τον συνάνθρωπο».

Ευχαρίστησε επίσης τους εκπαιδευτικούς που παρευρίσκονταν, για το έργο και την 
προσφορά τους, προσφέροντας την απαιτούμενη γνώση στους μαθητές της Σχολής.

Στην αρχή της ομιλίας του, ανεφέρθη θερμώς στην συγκινητική προσφορά του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πηλουσίου κ. Ναρκίσσου, Πατριαρχικού Επιτρόπου 
και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ταμιάθεως κ. Γερμανού Προϊστάμενου της 
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Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου, για όλη την στήριξη που παρέχουν 
στο Πατριαρχείο και κυρίως στην Σχολή Άγιος Αθανάσιος.
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Σε μια αποστροφή του λόγου του, θύμισε ότι στην ίδια Μονή ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας Μελέτιος Πηγάς (1590-1601) είχε ιδρύσει την πρώτη πατριαρχική 
σχολή προς εκπαίδευση των στελεχών του Πατριαρχείου για να διευκολυνθούν στο 
ποιμαντικό τους έργο και στη συνέχεια βουρκωμένος ανέφερε:

«Ήταν ένα από τα οράματά μου, γιατί από την ανακήρυξή μου στον Παλαίφατο 
Αλεξανδρινό Θρόνο, το μέγιστο μέλημά μου ήταν και είναι τα παιδιά της Αφρικής, 
της ηπείρου το μέλλοντος. Χαρά όλων εμάς που διακονούμε τον σκοπό αυτό είναι 
όταν βλέπουμε να στεγνώνουν τα δάκρυα στα πρόσωπα των παιδιών και στην θέση 
τους να προβάλλει η παιδική χαρά, τα γελαστά τους πρόσωπα, τότε ανοίγει ο 
δρόμος που όλοι μας θέλουμε να βαδίσουμε, ο δρόμος της σωτηρίας. Υπηρετώντας 
τα παιδιά, υπηρετούμε τον ίδιο τον Χριστό και μαρτυρούμε την προφητική 
αποστολή της Εκκλησίας, την ελπίδα. Γι αυτό και σε λίγο καιρό ξαναφεύγω για να 
ταξιδέψω σε χώρες και δύσκολες περιοχές, να συναντηθώ με αυτά τα παιδιά της 
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Αφρικής, αλλά πάντα θα γυρίζω εδώ στο Πατριαρχείο μας και στη Σχολή μας».

Στη συνέχεια το λόγο πήρε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. 
Γερμανός Προϊστάμενος της Ιεράς Μονής του Οσίου Σάββα του Ηγιασμένου.
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Με λόγια τρυφερά και κατασυγκινημένος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο που 
ενεπνεύσθη και δημιούργησε την Σχολή Άγιος Αθανάσιος, ανεφέρθη στους μαθητές 
που έρχονται από τις χειμαζόμενες αφρικανικές χώρες και μαθαίνουν την ελληνική 
γλώσσα, τη γλώσσα των ευαγγελίων και της ορθοδοξίας και τόνισε όπως 
προηγούμενα είχε αναφέρει στην ομιλία του και ο Μακαριώτατος, ότι η ημέρα του 
Αγιασμού της Πατριαρχικής Σχολής, είναι σπουδαία για την Εκκλησία μας.

Προσέθεσε ακόμη τα κάτωθι: «η Εκκλησία μας εορτάζει με λαμπρότητα τη 
μετάσταση του Αγίου Αποστόλου και Ευαγγελιστή Ιωάννη του Θεολόγου. 
Πρόκειται για κορυφαία προσωπικότητα της Εκκλησίας μας, αφού αξιώθηκε να 
φέρει από τον Ίδιο τον Κύριο τον υπέρτατο τίτλο του αγαπημένου μαθητή Του
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».

Με το πέρας της ομιλίας του Σεβασμιωτάτου κ. Γερμανού ο Πατριάρχης 
Αλεξανδρείας τον ευχαρίστησε και τον συνεχάρη ιδιαίτερα για όσα είπε και 
πράττει για την Πατριαρχική Σχολή.

Ακολούθως προσέφερε στον ιεροψάλτη Νικόλαο ένα ούτι, εν μέσω 
χειροκροτημάτων και με το εκλεκτό χιούμορ που ανέκαθεν τον διακρίνει, 
προέτρεψε τον παραλήπτη να παίζει όμορφες κρητικές μαντινάδες.
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Συγκινητική η ομιλία του Πλοιάρχου κ. Κωνσταντίνου Βαρουξή ο οποίος 
απευθυνόμενος προς τον Μακαριώτατο, του προσέφερε ένα σύγχρονο λάπτοπ 
αναγκαίο για τη Σχολή δώρο, που θα θυμίζει σε όλους το πέρασμά του από την 
Αλεξάνδρεια καθώς σε λίγες εβδομάδες ολοκληρώνει τη θητεία του, την οποία 
υπηρέτησε με αξιοπρέπεια, ήθος, σεβασμό και αγάπη για το Πατριαρχείο, την 
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Παροικία και τον Ελληνισμό γενικότερα. Μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Μακαριώτατε δέθηκα με αυτά τα παιδιά, αγάπησα αυτά τα παιδιά και ο δρόμος 
της πληροφορικής δεν έχει τέλος, καθώς δεν σταματά ποτέ. Εκείνο που θέλησα ως 
πληροφορικάριος, ήταν να μάθω τα παιδιά να περπατάνε κι όταν μαθαίνει κάποιος 
να περπατά μπορεί και να φεύγει». Σ΄ εκείνο το σημείο ο Πατριάρχης συγκινημένος 
ρώτησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νάρκισσο, Πατριαρχικό 
Επίτροπο: «Θυμάσαι Νάρκισσέ μου τι ζήτησα απ΄ το Θεό;» κι εκείνος του 
απάντησε: «Ένα λάπτοπ Μακαριώτατε για τους μαθητές μας», με τον Ιεράρχη να 
απευθύνεται προς όλους με τα εξής λόγια: «Αγαπημένα μου παιδιά ο Θεός άκουσε 
την προσευχή μου και να που ο Πλοίαρχός μας, σήμερα μας δωρίζει αυτό το 
χρήσιμο εργαλείο που ζήτησα».
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Στο ίδιο μήκος κύματος η σύζυγος του Πλοιάρχου κ. Βαρουξή, Αγγελική, 
προσέφερε δύο βιβλία στον Μακαριώτατο, καθώς η ίδια είχε διδάξει στους 
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φοιτητές τον τρόπο που μπορούν να εφαρμόζουν τις πρώτες βοήθειες σε κάποιον 
που κινδυνεύει άμεσα.

Και οι δυο τους αναφέρθηκαν στις ωραίες αναμνήσεις που έχουν από την 
Αλεξάνδρεια και το Πατριαρχείο, ενώ ο Πλοίαρχος κ. Βαρουξής έκλεισε με μια 
φράση που συγκίνησε άπαντες: «Ήρθα με χαμόγελο, αποχωρώ δακρυσμένος».

Ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε θερμά και τους δύο Πλοιάρχους, πλέον φίλους και 
αγαπητούς υποστηρικτές του Πατριαρχείου, αναφέρθηκε ξεχωριστά στον καθέναν 
για την ευγένειά του και την αγάπη του για το Πατριαρχείο, γεγονός που 
απέδειξαν εμπράκτως πολλές φορές και ενημέρωσε τους παριστάμενους εντός της 
αιθούσης, ότι πρόκειται να τους αποχαιρετήσει με ειδική τιμητική τελετή 
σύντομα, για το έργο που αφήνουν στην Αλεξάνδρεια.
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Η τελετή του Αγιασμού ολοκληρώθηκε στον 2ο όροφο της Ιεράς Μονής με μουσικά 
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ακούσματα από τον Ιεροψάλτη κ. Νικόλαο, τον οποίο συνόδευσε και ο μαθητής του 
Αβερωφείου και υιός του, Αναστάσιος.

Ακολούθησε ξενάγηση των παρευρισκόμενων στο Μουσείο της Ιεράς Μονής με τα 
ιστορικά άμφια των Μακαριστών Πατριαρχών και η ημέρα του Αγιασμού έκλεισε 
με τις εθιμοτυπικές φωτογραφίες του Μακαριωτάτου με τους μαθητές της Σχολής.
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Πηγή: Ελληνική Κοινότητα Αλεξανδρείας


